



奉贤报官方微信

关注本报请搜索《奉贤报》数字报：

http://www.fengxianbao.net

奉贤微报投稿邮箱：

fengxianweibao@qq.com



FENGXIAN NEWS

2017年5月16日 星期二

本期8版(第1645期)

沪报内证字0178号

4001600620



欢迎提供新闻线索

让“生态之城”落地开花

奉贤各街镇贯彻落实市十一次党代会精神

贯彻市党代会精神

□首席记者 孙燕

生态之城，是市十一次党代会报告中对上海未来作出的描绘之一。作为拥有天然资源禀赋的奉贤，如何让“生态之城”理念在奉贤更好落地生根，这些都成为每位街镇领导干部在贯彻落实市十一次党代会中的必答题。

治理，腾出生态空间

在基层街镇领导看来，打造“生态之城”，需要“五违四必”先行。

金汇镇将主动融入全国生态园林城区创建，狠抓水环境治理，明确增的方向，加大减的力度。海湾镇将加大关停环保违法违规企业、河道整治以及畜禽退养等重点工作推进力度；推动镇区、校区、园区三区融合、联动发展，全面提升城市经济社会发展能级。青村镇开展青溪老街历史风貌区保护改造，加强传统文化保护传承，打造桃乡风格和浓厚乡愁的青村。

融合，打造多元生态

腾出生态空间，仅仅只是第一步。把生态资源与城市建设、人文品质、产业发展等相融合，才能让生态真正成为城市

底色。

南桥镇将把“南桥之北”融入农艺公园发展，以古牡丹园为坐标原点，打造天蓝地绿水清的“田园综合体”；将“南桥之中”融入老城更新发展，重生“南桥源”滨水空间。庄行镇则全面推进“园、廊、林”建设，形成“村村有特色、处处有景观”的美丽乡村新景象；依托自然特色、人文资源，打造集生态、生产、生活、艺术、文化等于一体的农艺公园。柘林镇将以生态城镇开发与示范引领，以建设中国、绿色智慧为产业特色，以水绿交融、低碳节能智慧宜居为目标，着力构建以“建设”为全产业链和城

镇特色。

创新，塑造生态机制

“生态之城”的建设还需要不断创新治理手段。

奉城镇将继续探索以党建为引领的基层社会治理创新的新路径，实现网格全覆盖、机制全衔接、队伍全整合、信息全支撑、党建全引领。四团镇将深化和落实领导干部“网格化”责任包干制，并以“全域公园”的规划理念，以“一轴四园”统领区域发展，打造生态特色小镇。西渡街道将发挥“农、林、水、田、绿”等资源优势，蓄势“浦江第一湾”，重塑西渡人文、重整西渡水土、重靓西渡家园、重拾西渡味道。

本报讯（首席记者 孙燕）自奉贤新一轮全国文明城市创建启动以来，各街镇、社区、开发区均已拿出各自的创建计划、创建内容和创建目标，围绕群众满意度，让奉贤的人文、居住环境更美。

创建，必然需要党员干部带头。在海湾镇，一支由党员干部、机关工作人员组成的志愿者服务队已经走街串巷，为居民开展净化楼道、洁化街道等服务。海湾镇相关负责人告诉记者，“弄干净、摆整齐、守秩序、保安全”，是该镇党委、政府对创建提出的明确要求。

创建，需要集各家智慧共同解难。南桥镇聚焦补短板，以“奉贤区基层治理责任边界模糊问题处置规范”为抓手，全面扮靓城市生活环境。目前，僵尸车已全面整治。小区内棋牌室治理正要展开。在柘林镇，一场名为“文明创建我们有话说”的论坛正在进行。各镇机关干部积极献言献策，为该镇创建提供金点子。

创建，项目化运行让群众更有获得感。在庄行镇，新一轮大扫除、大整治行动正在全镇铺开。每周四的义务劳动日，庄行居民都能看到一群“小红帽”，为美化家园奉献绵力。居民汤阿姨告诉记者，除了美化家园外，这些“小红帽”还会聚焦乱设摊、乱停车、无证经营等领域，为老百姓做实事”。

创建，更需要每位居民的支持和参与。奉城镇在传统的志愿服务积分制基础上，创新推出“公益币”服务。居民通过志愿奉献积攒“公益币”，“公益币”达到一定数额，便可以在该镇指定的地方进行小礼品兑换等。这一举措，极大提高了群众参与志愿服务的积极性。

而在海湾旅游区、奉浦街道等地区，也在随着创建的推进，不断发出创建最强音。

全区掀起巩固创建成果热潮

党员干部带头落实责任，各项工作项目化推进落实

图片新闻

5月14日上午，随着一声发令枪响，千余位热爱运动、热心公益的跑者穿上自己最得意的运动装，迎着朝阳冲出起跑线，用自己的青春活力为“2017上海·奉贤金海社区彩虹跑”画出一道美丽的彩虹。此次活动将公益事业与健身相结合，所有参赛选手的报名费均捐赠给“东方美谷梦想基金”，为奉贤的公益事业注入了新的内涵。（记者 刘念章/摄影报道）



敢担当 精业务 扬正气

奉贤宣传干部培训班开班

本报讯（通讯员 肖云）5月15日上午，2017年奉贤区宣传干部培训班在市委党校第一分校顺利开班。区委常委、宣传部部长徐卫出席开班式，并作动员讲话。

徐卫指出，一流的工作体现，需要一流的工作水平，本次培训班重在提升全区宣传干部的政治素养、业务水平和能力，各位学员要珍惜学习机会，严守培训纪律，注重学用结合，把理论知识和学习成果转化为推进工作的方法和动力，不断提升全区宣传思想工作整体水平，为实现“奉贤美、奉贤强”的战略目标，开创奉贤宣传思想工作新局面。他强调，市十一次党代会刚刚闭幕，下半年要召开党的十九大，各级宣传干部要高度重视意识形态责任制落实工作，严把导向、严管阵地、严抓队伍，确保全区意识形态领域平稳有序。

培训班为期2天，旨在让全区宣传干部拓宽视野、打开思维、更新观念，掌握新时期宣传思想工作新形势、新思考、新方法和新手段。培训内容涵盖理论、社会、新闻宣传和精神文明建设各方面，邀请了原市委党校分校校长徐正初、上海东方明珠新媒体股份有限公司副总裁何小兰等多名专家为学员们上课。各有关部门、各下属公司宣传分管领导及区级媒体单位班子成员，近百人参加了本次培训班。

编者按：创新社会治理，需要法治和自治来共同拉动。在奉贤社会治理创新中，南桥镇积极探索和实践“法治+自治”的治理工作模式。在处理急难愁事，既善于运用法治思维和法治方式解决改革发展稳定中遇到的问题，更善于动员社会力量为依法治理提供坚强保障，让社会和谐度和居民幸福感指数不断提升。

“僵尸车”治理 探社会治理新路

——南桥镇贯彻落实22条处置规范带来的启示

□首席记者 孙燕

最近，在《今日头条》上，有这样一个帖子引人注目：南桥镇用短短一个月时间拖

走了100多辆存在多年的“僵尸车”。这则消息一公布，不少区内外跟帖者均称赞道：“大快人心”“支持，太支持了！”看似是政府行动，却为

何受八方点赞？南桥镇党委副书记刘伟说：首先，依托居民自治，让辖区居民对“僵尸车”治理产生认同感和共鸣感，（下转3版）

在今年全国“两会”上，习近平总书记特意询问奉贤的来历。这说明，以“敬奉贤人、见贤思齐”为价值追求的“贤文化”，既登上了全国舞台，更成为涵养社会主义核心价值观的“奉贤样本”。今天，站在新的历史起点，奉贤何不建一座言子公园，让“贤文化”有个家，让市民随时随地亲近“贤文化”，应该成为“文化强区”建设中的一个重要方面。

何不建个言子公园

规划建设一座言子公园，不仅能够弘扬“贤文化”、传承言子精神，同时又能增添一个奉贤地标性景点，体现奉贤本土的精神基因。将在这里，一座言子公园就是一所“贤文化”学校，来往的人们都能从庄行家训、新寺赵氏家训、头桥周氏家

训等为代表的留存文化资源中寻找文化根脉。言子公园还可融入互联网体验功能，运用新技术加以拓展、完善，增强“贤文化”的影响力和感召力，让人们能多样化地去沟通、体验、享受历史。

建成一个言子公园，存

在的价值不仅于此。言子公园传承的“贤文化”，可以架构起彼此的心灵空间，使得各方汇聚在此的人们有了共同的文化共识、共同的骄傲与认知。未来的言子公园可以是一个吸引各方游客的人民公园，也可以成为外部认识奉贤的窗口。

（刘念章）



古华快语